

ВІДГУК

на освітньо-професійну програму
«Аналітика суспільно-політичних процесів»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 033 «Філософія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки»
Національного університету «Чернігівська політехніка»

Активна суспільно-політична діяльність громадян сьогодні є стратегічно важливою для розвитку України і стає потужним інструментом демократизації суспільства. Відтак, реформування системи вищої освіти в нашій країні передбачає визначення цивілізаційно-сутнісних пріоритетів у кожній освітньо-професійній програмі, особливо гуманітарного спрямування. В умовах глобалізації вітчизняні соціальні та гуманітарні науки мають бути зорієнтовані на європейські стандарти, що впроваджують якісно нові підходи до вивчення процесів взаємодії влади і громади, держави і суспільства тощо.

Відповідно до потреб української спільноти та вимог чинного законодавства, робочою групою кафедри філософії і суспільних наук Національного університету «Чернігівська політехніка» розроблено освітньо-професійну програму підготовки аналітиків суспільно-політичних процесів. Мета, завдання та зміст програми, цілком очевидно, відображають актуальні запити сучасного українського суспільства. У цьому сегменті значущою є науково-філософська та соціально-політична складові діяльності її громадян, які суттєво впливають на соціум і мають здійснюватися високо кваліфікованими спеціалістами.

Навчання за фахом передбачає різноманіття форм і методів, в якому практична підготовка зорієнтована на конкретний результат, що відображено у фокусі освітньо-професійної програми «Аналітика суспільно-політичних процесів» і чіткий світоглядно-гуманістичний підхід, що описано в загальних і спеціальних компетентностях, оцінюванні набутих знань і вмінь та очікуваних програмних результатах.

Варто зазначити, що пріоритетом цієї освітньо-професійної програми є поєднання теоретичних і практичних навичок, впровадження новітніх методів і технологій навчання. Зокрема, передбачається якісна підготовка бакалаврів філософії, здатних самостійно опрацювати світоглядно-теоретичний матеріал, приймати соціально значущі рішення, сприяти підвищенню громадянської активності, зменшенню неосвіченості та пасивності молоді.

Бакалаврська програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» може забезпечити професійну підготовку спеціалістів, які креативно мислять та відповідально діють, здатних застосовувати інноваційні підходи, ефективні

методи й технології управління об'єднаними територіальними громадами, громадськими організаціями тощо, знаходять способи ефективної взаємодії наукових, освітніх і політичних інституцій, спрямовуючи спільні зусилля на розбудову суверенної держави та майбуття.

Сильною частиною цієї освітньо-професійної програми є навчально-виробнича практика, що передбачається вже з першого курсу. Кожен із запланованих видів (ознайомча, аналітична тощо) практики є логічним продовженням попереднього, узагальненням та завершенням теоретичного процесу навчання, які роботодавець та соціально зорієнтований громадянин можуть тільки вітати.

Враховуючи вищевикладене, можна стверджувати, що ця освітньо-професійна програма здатна забезпечити підготовку висококваліфікованих аналітиків суспільно-політичних процесів, оскільки містить актуальний баланс щодо співвідношення фундаментальних і прикладних, а також обов'язкових та вибіркових дисциплін. Це дозволяє здобувачам вищої освіти долучитися до засадничих принципів класичної філософії, при цьому не втративши особистісну креативність відповідно до запитів сучасного суспільства.

Загалом, освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти «Аналітика суспільно-політичних процесів» відповідає теоретичним і практичним потребам української спільноти щодо підготовки фахівців-аналітиків соціогуманітарної сфери та лідерів громади.

Наталія ДРОЗД



Голова ГО «ДОБРОЧИН»

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму
«Аналітика суспільно-політичних процесів»
Національного університету «Чернігівська політехніка»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 033 «Філософія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки»
Голови студентської ради Національного університету «Чернігівська
політехніка», магістранта групи МКІ-221 Сороки Богдана Ігоровича

Освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» (спеціальність 033 «Філософія») спрямована на підготовку фахівців у гуманітарній сфері, фахівців з аналізу, прогнозування суспільно-політичних процесів, прийняття і реалізації рішень та програм місцевого і регіонального розвитку в контексті вирішення глобальних проблем світу, що змінюється.

При визначенні цілей освітньої програми та програмних результатів навчання розробниками було повністю враховано місію НУ «Чернігівська політехніка» – розвиток суспільства через освіту та наукові дослідження задля формування лідерства та вирішення глобальних проблем світу, що змінюється.

Аналіз освітньої програми «Аналітика суспільно-політичних процесів» свідчить про її інноваційність, спрямованість на формування у здобувачів вищої освіти якісних знань та вмінь, цінних для практичного застосування у соціально-гуманітарній діяльності. Йдеться про такі актуальні компетентності, як здатність бути критичним і самокритичним, працювати в команді, мати навички розробляти аналітичні документи, рекомендації та стратегії діяльності для політиків, об'єднаних територіальних громад, громадських організацій тощо.

Перелік освітніх компонентів програми передбачає вдале поєднання системи наукових знань, практичних умінь та навичок, творчої діяльності. Структура освітньої програми чітка, логічна та послідовна. Дисципліни вільного вибору студента представлені в освітній програмі спеціальності «Філософія» переліком дисциплін, які дозволять майбутнім фахівцям ефективно виконувати експертні, дорадчі й консультативні функції для аналізу та прогнозування соціально-гуманітарних і суспільно-політичних процесів на рівні громади та держави.

Здатність стратегічно і тактично вивірено організовувати соціогуманітарну і суспільно-політичну діяльність формується у студентів також внаслідок комплексного підходу до поєднання дисциплін обов'язкового циклу («Аналітика соціогуманітарної сфери», «Аналітика сучасних суспільно-політичних процесів», «Політична філософія», «Децентралізація та розвиток територіальних громад») та за вільним вибором – «Технології політичного впливу», «Спічрайтинг», «Партологія», «Сучасні PR-технології та реклама», «Міжкультурна комунікація».

Важливими для студента є можливості працевлаштування в освітніх, академічних і науково-дослідницьких закладах, органах державної влади та місцевого самоврядування, в консалтингових та інформаційно-аналітичних

інституціях, ЗМІ, рекламних та PR-агенціях, у всеукраїнських і міжнародних організаціях. Переконали, що набуті здобувачами вищої освіти фахові компетентності, дозволять їм брати активну участь у діяльності органів місцевого самоврядування, громадських організацій, політичних партій, розбудові громадянського суспільства.

Освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» спеціальності 033 «Філософія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти може бути рекомендована для підготовки здобувачів вищої освіти в Національному університеті «Чернігівська політехніка».

**Голова студентської ради
Національного університету
«Чернігівська політехніка»
магістрант групи МКІ-221**



11.12.2023

Богдан Сорока

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму

«Аналітика суспільно-політичних процесів»

**Національного університету «Чернігівська політехніка» першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія»,
галузі знань 03 «Гуманітарні науки»**

Освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» за спеціальністю 033 «Філософія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти на сучасному етапі розвитку українського суспільства набуває особливої актуальності після отримання Україною у червні 2022 р. статусу офіційного кандидата на вступ до Європейського Союзу.

Навіть в умовах війни з Росією Україні необхідно послідовно й рішуче реалізовувати курс на європейську та євроатлантичну інтеграцію країни, що передбачає надійність і передбачуваність нагальних соціально-політичних та економічних реформ, відкритість та прозорість суспільних процесів, розвиток громадянського суспільства, відповідальність та підзвітність органів публічної влади всіх рівнів, ефективність та результативність управлінських рішень тощо.

Усі зазначені завдання вимагають якісної наукової експертизи усього комплексу суспільно-політичних процесів та широкого спектру зовнішніх та внутрішніх чинників, які впливають на сталий розвиток українського соціуму. Необхідність посилення уваги до підготовки компетентних фахівців з аналізу суспільно-політичних процесів посилюється в умовах децентралізації, коли відчутно зростає суб'єктність місцевих органів влади, а також діджиталізації та інформатизації суспільства.

Аналіз ОПП ««Аналітика суспільно-політичних процесів» свідчить про її системне викладення та логіко-композиційну завершеність. В ній знайшли відображення усі необхідні компоненти загальної й професійної підготовки, які в цілому відповідають дескрипторам Національної рамки кваліфікацій. Співвідношення обов'язкових та вибіркових компонентів програми витримано у гармонійній єдності і дозволяє студентам обирати власну траєкторію навчання в контексті реалізації концепції «навчання впродовж життя». Значна кількість дисциплін має істотну практичну спрямованість і відповідає сучасним міжнародним та національним вимогам до підготовки фахівців за спеціальністю 033 «Філософія»

Враховуючи мету та цілі освітньо-професійної програми, визначені програмні компетентності, відповідність концепції освітньої діяльності за спеціальністю 033 «Філософія» державним стандартам, актуальність освітньої програми та заявлених результатів навчання, вважаю за доцільне рекомендувати її для підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія» в Національному університеті «Чернігівська політехніка».

Завідувач кафедри філософсько-історичних
студій та масових комунікацій

Державного університету «Житомирська політехніка»
доктор філософських наук, доцент

В.М. Слюсар

Вірюсь підпису засвідчує
Начальник загального відділу

Галина Марківна

12.12.2023



ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Аналітика суспільно-політичних процесів» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки», кваліфікації бакалавр філософії

Освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» розроблена викладачами кафедри філософії і суспільних наук Національного університету «Чернігівська політехніка».

Загальна вища освіта у галузі філософії передбачає акцент на соціогуманітарній, суспільно-політичній та експертно-аналітичній підготовці, що надає можливість ефективно виконувати професійні завдання, спираючись на теоретико-методологічні засади філософських наук, об'єктивно і науково обгрунтовано, стратегічно і тактично вивірено організовувати соціогуманітарну діяльність в умовах розбудови громадянського суспільства в Україні.

Завданням програми є підготовка фахівців-філософів з акцентом на використання соціогуманітарних технологій для аналізу суспільно-політичних процесів, розробки та реалізації програм місцевого і регіонального розвитку.

Освітньо-професійна програма спрямована на формування у здобувачів вищої освіти аналітичних здібностей, загальних і спеціальних компетентностей для розв'язування складних спеціалізованих завдань і проблем у галузі філософії, загалом у гуманітарній сфері.

Зміст освітньо-професійної програми включає основні розділи філософії: логіку, гносеологію, соціальну філософію, історію філософії, філософську антропологію та інші. Повнота і вичерпність розділів філософії, які охоплює ця програма, характеризує мету авторського колективу програми — сформувати у здобувачів вищої освіти цілісну систему інтелектуальних інструментів дослідження світових цивілізаційних процесів. Враховуючи вимоги часу, автори програми приділяють значну увагу отриманню здобувачами вищої освіти необхідних знань, формуванню у них професійних навичок та умінь з соціогуманітарної та суспільно-політичної сфер.

Для забезпечення освітньо-виховних завдань програми до неї включено потужний політологічний компонент, представлений такими дисциплінами, як «Методологія досліджень суспільно-політичних процесів», «Сучасні політичні технології та виборчий процес», «Аналітика суспільно-політичних доктрин», «Децентралізація та розвиток територіальних громад», «Технології політичного впливу». «Партологія», «Глобалістика і геополітика» та інші.

Розробники програми очікують на працевлаштування своїх випускників в консалтингових організаціях та аналітичних центрах, органах державної влади та органах місцевого самоврядування, до пріоритетних цілей і завдань діяльності яких включено сприяння розвитку демократії та громадянського суспільства, громадській самоорганізації та громадським об'єднанням, політичним партіям та в іншим структурам громадського сектору. Враховуючи вимоги часу до тексту нової редакції програми

включено дисципліни «Інформаційні і комунікаційні технології», «Сучасні PR-технології», «Соціальний медіа-маркетинг».

Отже, програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» не є «чисто філософським» творчим науковим доробком, адже вона розроблена із застосуванням міждисциплінарного підходу, із залученням потенціалу політичних наук. В оновленій та доопрацьованій освітньо-професійній програмі наведений ґрунтовний аналіз загальних і професійних компетенцій як здатностей майбутнього фахівця виконувати обраний ним вид діяльності за допомогою застосування набутих у процесі навчання знань та умінь, за умови надання пріоритетності демократичним цінностям та цінностям громадянського суспільства.

На окрему увагу заслуговує практична орієнтованість програми, яка ґрунтується на наукових засадах, узагальненню сучасного досвіду практичної роботи, орієнтує майбутніх фахівців на вирішення конкретних практичних задач, які можуть виникнути в процесі самостійної роботи. Запропоновані в програмі освітні компоненти також дозволяють успішно формувати загальні та професійні компетенції, відповідають державному стандарту з підготовки бакалаврів за спеціальністю 033 «Філософія».

Розроблена викладачами кафедри філософії і суспільних наук Національного університету «Чернігівська політехніка» освітньо-професійна програма підготовки бакалаврів дозволяє забезпечити якісну підготовку фахівців, орієнтовану на опанування ними професійними знаннями, застосування отриманих в навчальному процесі вмінь і навичок, здійснювати соціальну взаємодію та ефективно використовувати новітні технології.

Загалом усе вищезазначене дає підстави для висновку, що подана на рецензування освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» повністю відповідає галузевому освітньому стандарту за спеціальністю 033 «Філософія» та дозволяє здійснювати якісну підготовку фахівців кваліфікації бакалавр філософії.

головний науковий співробітник

Національного інституту стратегічних досліджень, доктор політичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України



О. А. Корнієвський

Підпис *Корнієвського* засвідчую:

Завідувач відділу кадрів *Л. М. Радомська*

26.10.2023